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Association des Parents du Collège Saint-Barthélemy 
 


Procès-verbal du lundi 15 octobre 2018

Présents :
Mr. Ceccato, Bernard, Ingrid, Giuseppe, Annick, Pierre, Frédéric, Vincent, Geoffrey 
Secrétaire :   Annick
1. 
Accueil des nouveaux membres du Bureau :
Vincent Housen (vincenthousen@yahoo.fr)

Geoffrey Guiot (Gguiot083@gmail.com
Geoffrey participe à la réunion du Bureau suite aux échanges avec Pierre lors du repas fromages des 1ères le 5/10 (voir point 4).

NB :  Cindy ne participera plus aux réunions (conflit d’agenda), mais reste disponible pour donner un coup de main ponctuel si besoin.
2. Bilan des inscriptions 2018-2019 :
Les inscriptions « papier » (sans encodage) lors des réunions d’information permettent des échanges plus enrichissants avec les parents.

	230
	Parents membres en 2017-2018 

	143
	Parents membres en 2018-2019 (payé) 

	7
	Parents membres en 2018-2019 (non payé) 


Annick rappelle que les inscriptions devraient idéalement être clôturées pour le 25/10 pour que les coordonnées des membres (« volontaires » selon l’UFAPEC) puissent être transmises en même temps que le paiement de l’assurance « Responsabilité civile vis-à-vis de tiers et une assurance dommages corporels subis par le volontaire »

(Note post réunion : le paiement de l’assurance a été effectué le 30/10, sans transmission des cordonnées des « volontaires »).

3. Conseil de Participation du 4/10/2018 :
L’AP y a été représentée par Bernard et Frédéric.  Les points suivants y ont notamment été discutés :
· Présentation des travaux réalisés et à moyen terme (vestiaires, salle des fêtes) ;

· St-Bar à Thème : projet sur l’eau, en présence de Mme Surinx et d’éco-délégués ; le projet sera abordé au cours de la journée pédagogique du 19/10, et ancré dans le Plan de Pilotage. Ce projet « Eau » peut être vu comme un catalyseur pour lancer la dynamique et réunir les personnes qui porteront le Plan de Pilotage (horizon à 2 ans). 


Le Bureau suggère la mise en place d’un « Comité d’Accompagnement » qui 
permettrait de lancer la dynamique au plus tôt, et ne 
pas 
attendre que le Plan de 
Pilotage soit sur les rails.  Mr Ceccato confirme qu’il est possible de démarrer le projet 
« Eau » indépendamment du Plan de Pilotage, tout en y étant inscrit.
· 100 ans du collège : Quel sera le programme et comment l’AP peut-elle s’y inscrire ? Spectacle « 10 X 10 », + balade cyclo (?) + Inauguration de la salle des Fêtes (conférence ?). Une réunion « information/organisation » est planifiée le jeudi 25/10, à 12.00 h. Giuseppe et Pierre y participeront. 
· Dynamique du Conseil de Participation : fréquence et objectifs : légalement, deux CP sont obligatoires. Le collège a la volonté de faire plus participer les délégués de classe, et d’organiser une séance supplémentaire pour donner l’occasion aux étudiants de s’exprimer. En effet, en octobre, les délégués de classe pas encore désignés, en mai, il est trop tard pour les consulter. Cette réunion additionnelle pourrait être organisée d’une manière moins formelle.
· Soirée des rhétos : jeudi 20/12 ; il est proposé que 2-3 membres de l’AP rencontrent les délégués pour les sensibiliser à la consommation d’alcool (à mettre en lien avec la nouvelle législation pour les 16-18 ans)

· Pacte d’Excellence – Plan de Pilotage (scan de l’école) 
· Souper multi-culturel du 25/01/2019 ; éventuellement, à mettre en relation avec le projet exposé par une étudiante qui souhaite se faire connaître les différentes cultures présentes au Collège, sur d’autres points de vue que le plan culinaire.

4. Souper fromage des premières – 05/10/2018 :
Pierre et Giuseppe y ont représenté l’AP. Leur présence a notamment permis de convaincre Geoffrey de participer au Bureau du 15/10 ( .

Pierre regrette le manque de visibilité du panneau de l’AP et souhaite (re)lancer la dynamique de la réalisation d’un roll-up. Celui-ci nécessite de disposer du logo en haute définition. Bernard vérifie ce dont l’AP dispose et en informera Pierre.

En 2019, l’AP pourrait assurer une présence au bar avec un badge pour renforcer pour sa visibilité (prévoir d’inscrire la réalisation du badge et la présence au souper au calendrier de l’AP).

5. UFAPEC – Invitation de Mme Dominique Houssonloge, le 19/11, de 20 à 21.00 h :
Mme Houssonloge, UFAPEC - Chargée de missions Régionales de Liège, Huy et Verviers, a confirmé sa présence lors du Bureau du 19/11.

Les points abordés seront : 
· Comment resserrer les liens entre notre AP et l'UFAPEC ?

· Comment améliorer la communication entre nous ?

· Comment l'UFAPEC peut-elle nous soutenir et inversement ?

· Comment les thématiques portées par l'UFAPEC sont-elles déterminées ? Comment interviennent les AP dans les processus de décision ?

· Comment partager les infos avec d'autres AP de la région liégeoise ?

· Quelles sont les spécificités d'une AP d'un établissement de type secondaire ?
6. 
Conférences 2018-2019 :
· « Aménagements raisonnables pour des enfants à besoin spécifique « : Perrine Bigot CEGEC Aménagement raisonnable pour les enfants à besoin spécifique : identification d’une personne ressource, mais très occupée ;
· « Addiction aux écrans » en lien avec « le futile et le superficiel » ? 
Pierre suggère l ASBL Nadja sur Liège (www.nadja-asbl.be) qui travaille sur les addictions au sens large., ainsi que l’envoi d’un mail à Mr Zarbo  pour conférence février/mars 2019 ? 

Cette thématique pourrait intéresser parents & enseignants. Ingrid mentionne le lien avec PhiloCité  (pour une réflexion sur le «  futile et superficiel »). 
Attention, les conférences devront être organisées dans le réfectoire 3-4.

7.
Visibilité de l’AP :
Force est de constater le manque de visibilité de l’AP. La question essentielle est : « Quel canal de communication, pour quelle cible et pour quel objectif ? ».

Suite au départ d’Abdel et de Cindy, Pierre et Annick suggèrent de « fermer » le site web de l’AP et de se concentrer sur une page Facebook bien alimentée. Pierre propose de prendre le relais (code, mot de passe, se mettre comme administrateur).

Bernard interroge Mr Ceccato sur la possibilité de disposer d’une page sur SMARTSCHOOL, qui permettrait la diffusion des informations/actualités de l’AP ? Mr Ceccato se renseigne et revient vers le Bureau.
L’utilisation de questionnaire de type « Google forms » pourrait être intensifiée pour récolter les attentes des parents vis-à-vis de l’AP. (Qu’avez-vous pensé de ? Seriez-vous intéressé par ?, … ).
Réunions : 24 septembre – 15 octobre – 19 novembre – 17 décembre – 21 janvier – 18 février – 18 mars – 20 mai – 19 juin
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